



■多年之后，你会怎样回忆2022年四川的夏秋之交？

■持续极端高温、全力抗旱保电、多变复杂的疫情、惊心动魄的地震救援……都在集中挑战着这片土地。

■灾难猝不及防，是人的坚持，充满抵抗的力量。在这个过程中，每个人都对“爱”“理解”“安慰”“奉献”……这些从前鲜少提及的词汇，有了切身感知。此刻，没有比一句“谢谢”，更简单也更真实的表达了。

■我们想要记录下这些情义和温暖。即日起，封面新闻、华西都市报发起互动征集，记者们正深入基层、防疫一线、工厂车间，寻找默默付出的“你”。在封面新闻客户端和封面新闻微博、抖音、快手等平台，还将开设#什么是四川人的英雄气#话题，邀请你参与线上讨论，期待收到你的自荐或推荐，去讲述那些星星点点的感动和瞬间。

即日起，封面新闻、华西都市报发起互动征集 寻找正在抗震救灾 防疫一线默默付出的你

COVER NEWS

四川消防

什么是四川人的英雄气

英雄皆凡人 谢谢每一个有爱的你

参与话题讨论，自荐/推荐你身边的凡人英雄，说出你最真切的感谢。

封面 封面新闻 青蕉社区

行驶在空荡的成都街头，51岁的出租车司机杨海想对每一位乘客说“谢谢”。因为在印象中，没有遇到过拒绝出示健康码的乘客。他的乘客大多是去医院和超市，“大家都很平静，说按照防疫要求做就对了。”他的“谢谢”，是将心比心的真诚。

成都市温江区公平街道居民钟媛媛的“谢谢”，想对日夜辛劳的“大白”们说。她在感谢信里写道：“每天看到你们心里是踏实的，我们觉得心安，觉得有人与我们同在。”她的“谢谢”，有惺惺相惜的理解。

在泸定县磨西镇，23岁的女孩刘锦在震后从县城徒步回家，她的

父亲也背着受伤的奶奶赶到医疗点。父女俩在震后第一夜团聚时，刘锦的脚被皮鞋磨破，父亲的胶鞋裹着泥泞。父女两人的“谢谢”，是家人之间“幸好你没事”的感激。

大爱无声，命运与共。在关于“谢谢”的千百种讲述中，最后的落点都是对那些点滴付出的珍视——我的城、我的家，我有我热爱的方式。

或许是让电于民中，那些自发光关闭灯光的招牌，调低亮度的商铺；或许是齐心战役中，套上防护服成为志愿者的广场舞阿姨，踩着滑板参与志愿服务的“00”后小姑娘；或许是地震救援中，民宿老板抢出一口锅，在帐篷区为游客们煮上一锅

面条。

更多的守护，是苔花如米小，也学牡丹开。

是在小区排队核酸时，让孕妇和老人小孩优先；是在上网课前夜，业主群里对孩子教材的大方交换；甚至，就是严格遵守居家办公要求，还利用这段时间保持学习、提升技能上的充实……“谁说站在光里的才算英雄？”

这些构成了眼下最真实的四川，每个人都在用自己的方式坚守，大家的角色多元，又别无二致：家园的守护者。

谢谢你，每一个你！

华西都市报-封面新闻记者 杜江茜

有求必应

陈先生通过封面新闻“泸定6.8级地震云求助平台”寻人后获悉他在得妥镇附近工地修路的朋友已获救

9月5日12时52分，甘孜州泸定县发生6.8级地震。地震灾情牵动着每一个人的心弦。封面新闻特别推出“泸定6.8级地震云求助平台”，并联合微博、抖音、快手等平台，通过第一手信息播报，打通用户求助帮助通道，全力助阵抗震救灾。

此后一天时间，有多名网友通过封面新闻“泸定6.8级地震云求助平台”求助、寻人。他们的亲人朋友找到了吗，一起来关注一下。

陈先生求助寻友 “9月6日下午3时许已乘船获救”

9月6日上午，陈先生通过封面新闻“泸定6.8级地震云求助平台”求助称，他的朋友叶先生在得妥镇附近的工地上修高速隧道，震后一天都没联系上，叶先生的妻子、亲人都非常担心，想通过封面新闻“泸定6.8级地震云求助平台”寻找叶先生的下落。

封面新闻记者随后联系参与泸石高速施工的多个单位了解得知，叶先生所在的项目部工地有人员被困，但无人伤亡，救援人员已经进入现场救援。记者立马将这个好消息转告给陈先生。

9月6日下午3时23分，陈先生告诉记者，叶先生已经从工地转移出来，也给怀孕的妻子报了平安。

据了解，地震时，叶先生所在的

施工地点距离震中不到10公里，来自贵州的他半个月前才到四川工作，第一次遭遇如此剧烈的地震，心里很害怕。

“地震发生时，施工隧道附近有三四十人，只有个别人受了皮外伤。项目部的人有卫星电话，联系了救援队，下午救援人员就来了。”

叶先生说，6日下午3时许，自己和工友走水路乘船抵达泸定县城。目前他的同事已经全部安全转移，正在等待后续安排。

华西都市报-封面新闻记者 郝莹

地震后丈夫失联21小时 妻子向封面新闻求助

9月6日早上，黄女士通过封面新闻“泸定6.8级地震云求助平台”求助，称其老公邓先生在位于泸定县的中国水利水电第五工程局一项目部工作，震后已经失联10个小时。接到求助后，记者联系多个部门，帮助黄女士寻找其丈夫的消息。6日上午9点过，距离邓先生失联近21小时后，黄女士接到了丈夫报平安的电话。

邓先生告诉记者，他所在公司在当地承建的项目为硬梁包水电站，目前项目部物资充足，附近道路畅通，“非常感谢大家的关心，我们都很安全。”

华西都市报-封面新闻 见习记者 冷宇 记者 王祥龙

朱先生求助：三名亲友在海螺沟务工失联

地震发生后，云南的朱先生通过封面新闻“泸定6.8级地震云求助平台”求助称，他的两位堂哥和一位同学在海螺沟森林公园2号营地务工，震后一直处于失联状态。

朱先生介绍，三位失联者分别为李大林、李孝明、赵红兵，年龄均是30岁出头。三人于三四个月前到海螺沟做建筑工人。“震后家里说没接到他们报平安电话，我从5日晚7点开始打电话，到现在都没打通。”朱先生说，不知道自己的堂哥和同学是否安全，内心十分焦急。

6日上午，海螺沟景区工作人员告诉记者，景区内30名失联的游客已确认安全，由于景区道路和通讯中断，对外沟通不畅，目前已有救援人员徒步前往，接到的消息是景区内没有人员伤亡。

华西都市报-封面新闻记者 石伟

扫一扫 登陆封面新闻 “9.5泸定地震云求助平台”

COVER NEWS

@9月5日晚 泸定磨西镇受灾群众临时安置点，工作人员安装电灯。

点灯光，让夜不再黑，让心贴更近

谢谢你，每一个你

Thanks for your help

封面 封面新闻 封面突击队